

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αθήνα, 19 Δεκέμβρη 89

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

στην **24** ^{ωρη}
Απεργία
την **ΤΕΤΑΡΤΗ**
17 ΓΕΝΑΡΗ

**ΕΜΠΡΟΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ
ΛΥΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ**

Συνάδελφοι οικοδόμοι

Απ' τις εκλογές του Νοέμβρη συγκροτήθηκε μια κυβέρνηση κοινής αποδοχής απ' τα κόμματα, με συγκεκριμένες δεσμεύσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της οικονομίας και του τόπου. Μέσα στις δεσμεύσεις της κυβέρνησης είναι να προστατευτεί το εισόδημα των εργαζομένων, να αρχίσει μια ανοδική αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας, να μη θιχτούν οι κοινωνικές παροχές και να αντιμετωπισθούν θετικά τα ομόφωνα αιτήματα των εργαζομένων.

Είναι θετικό το ότι έγινε κυβέρνηση και δεν ξαναπήγαμε σε εκλογές, με την προϋπόθεση ότι οι θετικές δεσμεύσεις θα υλοποιηθούν.

Τα πρώτα μέτρα που πήρε η κυβέρνηση με τις ανατιμήσεις στα τιμολόγια των Δ.Ε.Κ.Ο. θίγουν το εργατικό εισόδημα.

Απαιτούμε: Αμέσως να παρθούν μέτρα υπέρ των εργαζομένων για τα οποία δεσμεύτηκε η κυβέρνηση με ενίσχυση στα κατώτερα μεροκάματα, μισθούς, συντάξεις, με νομοθέτηση γνήσιας ΑΤΑ, με ψήφιση νόμου για ελεύθερες διαπραγματεύσεις και συλλογικές συμβάσεις, με προοδευτική αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος κ.ά.

Συνάδελφοι

Ο κλάδος μας αντιμετωπίζει οξυμένα ασφαλιστικά προβλήματα. Πριν δυο χρόνια μας αφείρεσαν το δικαίωμα για αναπηρική σύνταξη για ποσοστά αναπηρίας 33,3 έως 50%, μείωσαν στο μισό το επίδομα ασθενείας. Το ΤΕΒΕ χαρατσώνει οικοδόμους που δουλεύουν κατ' αποκοπή, τα βαρειά ανθυγιεινά έχουν

μπει στο στόχαστρο. Με τους αγώνες είχαμε υποχρεώσει την κυβέρνηση πριν τον Ιούνιο να δεσμευτεί για τη λύση ορισμένων προβλημάτων. Λόγω των εκλογών του Ιούνιο δεν πρόφτασε να γίνει νόμος. Το ίδιο έγινε το καλοκαίρι. Φτιάχτηκε το νομοσχέδιο αλλά λόγω των νέων εκλογών δεν πρόλαβε να πάει στη Βουλή. Αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί.

Απαιτούμε: Τώρα να πάει στη Βουλή νομοσχέδιο και να ρυθμιστούν τα ασφαλιστικά προβλήματα για τα οποία υπάρχει συμφωνία:

- **Επαναφορά του δικαιώματος για ολόκληρο επίδομα τις πρώτες 15 μέρες ασθένειας.**
- **Νομοθετική ρύθμιση της εκρεμότητας με την εγκύκλιο του ΙΚΑ, ώστε να υπολογίζονται στα βαριά - ανθυγιεινά η προϋπηρεσία πριν την ένταξη των ειδικοτήτων στα Β.Α.Ε.**
- **Νομοθετική ρύθμιση ώστε να σταματήσει το χαράτσι που επιβάλλει το ΤΕΒΕ σε οικοδόμεους που δουλεύουν κατ' αποκοπή και είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ.**
- **Αναγνώριση και από το Επικουρικό των υπέρ αγνώστων που έχει αναγνωρίσει το ΙΚΑ ανεξάρτητα αν έγινε αίτηση στο Επικουρικό.**
- **Επαναφορά του δικαιώματος για προσωρινή αναπηρική σύνταξη (επίδομα αναπροσαρμογής) για όσους έχουν αναπηρία από 33,3 ως 50%.**
- **Επίδομα ασθένειας και τις 3 πρώτες μέρες ασθένειας για τις οποίες τώρα δεν παίρνουμε τίποτα.**

Για την άμεση νομοθέτηση αυτών των προβλημάτων δεν χωράει καμιά αναβολή. Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας αποφάσισε αγωνιστικές κινητοποιήσεις με αρχή την **24ωρη Πανελλαδική Απεργία την Τετάρτη 17 Γενάρη**, αν ως τότε δεν έχουν τακτοποιηθεί τα προβλήματα. Μαζί μ' αυτά διεκδικούμε την αύξηση των κατώτερων συντάξεων και την κλιμακωτή αύξηση ανάλογα με τα έτη, την αναγνώριση των υπέρ αγνώστων ενσήμων, τη βελτίωση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης στις νέες περιοχές που επεκτάθηκε το ΙΚΑ, τη λειτουργία των επιτροπών κρίσης βαρειών - ανθηγιεινών επαγγελματιών, μέτρα για την κατοικία κ.ά.

Συνάδελφοι

Αυτό το διάστημα η Γ.Σ.Σ.Ε. κατάγγειλε τη Εθνική Συλλογική Σύμβαση και η Ομοσπονδία τις κλαδικές Συμβάσεις. Απ' την υπογραφή της Εθνικής Σύμβασης εξαρτάται τόσο το ύψος του χειμερινού επιδόματος των οικοδόμων όσο και οι ρυθμίσεις στις κλαδικές συμβάσεις.

Με την απεργία μας στις 17 Γενάρη απαιτούμε τη λύση των ασφαλιστικών προβλημάτων, την υπογραφή ικανοποιητικής Εθνικής Σύμβασης και κλαδικών συμβάσεων, για τη λήψη μέτρων υπέρ των εργαζομένων

Εμπρός

για τη λύση των προβλημάτων.

**ΟΛΟΙ στην 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ
την ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΓΕΝΑΡΗ**

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Π. ΜΑΝΘΟΣ